Chapitre 6 : Nombres complexes 1

Exercice 1 Donner les formes algébriques des complexes suivants : Exercice 6 Donner le module et un argument des complexes
suivants puis la forme exponentielle.
5 .o 1+ 2i
1oz=1+2i—2—4i IR T 1. z=4i 1
2. 2= (1+2i)(2 — 4i) 6 oo L 2. 2= 2. b 2=13
— (9 432 ' 2i _ : 44
3.z =(2—4i)2 o 3. z=+3+i 6. =
4. z=(1+2i)? 7. 2= ik 4. z=1—/3i. L+i
k=1
Exercice 7 Soient trois nombres complexes : z; = —3 + i3 ,
: e SAVE _ : _ : _ A
Exercice 2 On note j = - + 17. 29 = V24 1v6 et z3 = /8 — V8. On pose Z = 5
2
1. Calculer j? puis j>. 1. Ecrire z1, 2o et z3 sous forme exponentielle.
2. Calculer 1+ j +j%. 2. En déduire une forme exponentielle de Z.
3. Pour n € N*| calculer j". 3. Déterminer la forme algébrique de Z.
2021
4. En déduire Y _ j". 21
k=1

Exercice 8 Dans cet exercice, onnote w =e 5 ,a = w+w? et b = w?+w?>.

. P , . . . 5
Exercice 3 Résoudre les équations suivantes, d’inconnue z € C. 1. Calculer w”.

2 4
. Exprimer a et b en fonction de cos <57r> et cos <57r>

. Exprimer a + b + 1 sous forme de somme et en déduire la valeur.

_ 2

1. z2=7% 3. 2iz=1—-z

3

4. En déduire a + b et ab.
5

6

7

2. 2z2+3z=1-1 4. 2z =1+ 2i.

Exercice 4 Résoudre graphiquement les équations ou

— . i . De quelle équation les complexes a et b sont-ils solutions ?
Inequations suivantes

. Résoudre cette équation.

1. |z|=2 L. 2w .. (27
12 4. |2 —2| =4 . En déduire cos ( puis sin [ — .
2. |2 < 2. : 5 g
5. |z +2il <1
3. 2<|z] <5.

Exercice 9 Linéariser ou exprimer en fonction de puissances de cos(f) et de

Exercice 5 Donner la forme algébrique des complexes suivants : sin(f) les expressions suivantes

. 3 5 — 3l x 9e-i% 1. sin%(0)cos?(6) 3. cos(40)
1. z =2e'2 3ei%
= ir 4. - ' in3 i
e'r. z Pyt 2. sin°(36) 4. sin(50)
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Exercice 10 Résoudre les équations suivantes Exercice 12 Soit n € N. Soit 8 € R. Soit z € R.
1. 22 —4244=0 1. Montrer que
2. 22 =—-4

V(a,b) € R?, 2cosasinb = sin(a + b) + sin(b — a)
3. 222 +32-5=0.

2. Simplifier
Exercice 11 [*] Egalité du pamllélogmrlnme S, = zn: ikt
Montrer que V(a,b) € C?, |al® + |b]? = 5 (\a —b% 4 |a+ b\Q). k=0
(on distinguera plusieurs cas selon les valeurs de 0)
3. Déterminer la partie réelle de S,.

4. En déduire la valeur de Z cos(k6).
k=0
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